

ZOOM... Στην Παροικιακή Επι

Αναφέρθηκε σε πρόσφατο δημοσίευμα για το ενδιαφέρον που υπάρχει ως προς τη δημιουργία του Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου στη

ων στρατιωτών που έχασαν τη ζωή τους πολεμώντας για να διατηρηθεί το αγαθό της Ελευθερίας, θα θυμίζει στις επερχόμενες γενεές ότι οι Έλληνες δεν ξεχνούν αυτούς

Η Επιτροπή, εγγεγραμμένη επί του παρόντος με την ονομασία Ίδρυμα Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου, αντιπροσωπεύεται από τους Οργανισμούς: Ελληνική Κοινότη-

Τότε ήταν που η Επιτροπή κατάλαβε πως η Ελληνική Παροικία της Βικτώριας είχε την υποχρέωση να τιμήσει τους Αυστραλούς στρατιώτες που πολέμησαν και έχασαν τη ζωή τους σε Ελληνικό έδαφος.

Η Επιτροπή αποφάσισε να προωθήσει την ιδέα ανέγερσης αναμνηστικού μνημείου που θα θυμίζει σε όλους ότι, σε μακρινές από την Αυστραλία ακτές οι στρατιώτες της έδωσαν τη ζωή τους στο όνομα της Δημοκρατίας, της Ελευθερίας και της Ειρήνης.

Πρόσφατα, το διοικητικό συμβούλιο και τα μέλη της Ομοσπονδίας Ελληνικής Νεολαίας διοργάνωσαν εκδήλωση σε Ελληνική ταβέρνα, τα έσοδα της οποίας παραδόθηκαν για το σκοπό αυτό.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο πρόεδρος και ο γραμματέας της Επιτροπής του Ίδρυματος του Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου, Παντελής Καλυμνάκης και Ιωάννης Αναγνώστου, αντίστοιχα.

Εδώ θα πρέπει να τονίσουμε και τη συμβολή του Συλλόγου της Νεολαίας "Ο Γράμμος" με το ποσόν των τριακοσίων δολλαρίων.

Ο πρόεδρος της Επιτροπής κ. Καλυμνάκης ευχαρίστησε στο λόγο του την Ομοσπονδία, ενώ στη συνέχεια, ο εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας κ. Αντώνης Τσουρδα-

Τσουρδαλάκης μας λέει τα εξής:

«Η ανάμιξη της Αυστραλίας στην Ελλάδα κατά τη διάρκεια του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου και συγκεκριμένα στη Μάχη

δημιουργία του Μνημείου αυτού, που θα συμβολίζει τη μεγάλη θυσία των ηρωικών μαχητών Αυσταλών και Νεοζηλανδών, οι οποίοι έδωσαν τη ζωή τους πολεμώ-

Μελβούρνη, ένα ενδιαφέρον που εκδηλώνεται με τη μορφή μαζικής συμμετοχής στις εκδηλώσεις που στοχεύουν στη συγκέντρωση χρημάτων για το σκοπό αυτό.

Το ενδιαφέρον αυτό δεν επικεντρώνεται αποκλειστικά στις τάξεις των παλιών ομογενών συμπαροίκων μας που πολέμησαν μαζί με τους Αυστραλούς τις δυνάμεις του Άξονα για τα ιδεώδη της Ελευθερίας και της Δημοκρατίας, αλλά και στη νέα γενιά, στη Νεολαία της Ομογένειας.

Το Ίδρυμα Αυστραλο-Ελληνικού Μνημείου συγκροτήθηκε για να συγκεντρώσει τα απαιτούμενα χρήματα για την κατασκευή του Μνημείου και να συντονίσει την οικοδόμησή του.

Το Μνημείο αυτό, αφιερωμένο στη μνήμη των Αυστραλών και των Ελλή-

που συμπορευτήκαν κ'εαι συστρατεύθηκαν μαζί τους στον κοινό υπέρ πάντων αγώνα.

Η διαδικασία της συγκρότησης του Ίδρυματος αυτού εξελίχθηκε βαθμιαία από το 1993 και συγκεκριμένα από την Παγκρήτιο Κοινότητα, που σε συνεργασία με τον πρόεδρο του RSL της Βικτώριας Mr. Bruce Ruxton, υπέβαλε την εισήγηση στο Δήμο της Μελβούρνης για την έγκριση της ανέγερσης αναμνηστικού Μνημείου στους κήπους του Domain.

Το 1994 ιδρύθηκε η Αυστραλο-Ελληνική Επιτροπή του Μνημείου υπό την προστασία πατρώνων και η οποία απαρτίζεται από τους: Γεώργιο Βέη, γενικό πρόξενο της Ελλάδας στη Βικτώρια, Bruce Ruxton, Πολιτειακό πρόεδρο του RSL, Murray Thomson, βουλευτή MLA και Sir John Holland, A.C.

τα Μελβούρνης και Βικτώριας, Ελληνική Ομοσπονδία Νεολαίας, Αυστραλιανός Σύνδεσμος 39ρηδων, Ελληνικό Παράρτημα του RSL, Παγκρήτιο Κοινότητα, και άλλες Κοινότητες.

Το πρώτο σχέδιο της Επιτροπής συγκέντρωσε είκοσι πέντε χιλιάδες δολάρια, ποσόν που διατέθηκε για τις ανάγκες της ενίσχυσης αποκατάστασης του Μνημείου του Άγνωστου Στρατιώτη.

λάκης του παρέδωσε την επιταγή με τα έσοδα της εκδήλωσης.

Αναφερόμενο κ. Τσουρδαλάκης στην εκδήλωση, είπε ότι "αυτή αποτελεί μέρος της σειράς των εκδηλώσεων που έχουμε προγραμματίσει για τον ίδιο πάντα σκοπό".

Σε άλλη ερώτηση όσον αφορά τη σημασία του Μνημείου αυτού που θα ανεγερθεί στη Μελβούρνη, ο κ.

της Κρήτης, έχει μια ιδιαίζουσα σημασία. Διότι, η Κρήτη αντιμετώπισε τη μεγαλύτερη επίθεση του πολέμου που έγινε από ομάδες Γερμανών αλεξιπτωτιστών. Το νησί της Κρήτης υπεράσπισαν τότε είκοσι πέντε χιλιάδες στρατιώτες, κυρίως από την Έκτη Αυστραλιανή Μεραρχία και την Δεύτερη Μεραρχία των Νεοζηλανδών, τριάντα χιλιάδες Αγγλικά στρατεύματα και ένδεκα χιλιάδες Ελληνικά στρατεύματα. Η συμμετοχή των Αυστραλών και των Νεοζηλανδών στρατιωτών είχε φυσικά και τις απώλειές της, αφού 841 Αυστραλοί στρατιώτες σκοτώθηκαν, πολλοί εκ των οποίων κατάγονταν από τη Βικτώρια. Εκτός αυτών, τρεις χιλιάδες Αυστραλοί στρατιώτες συνελήφθησαν και τελείωσαν τη ζωή τους σε στρατόπεδα αιχμαλώτων πολέμου. Χρέος όλων μας είναι λοιπόν να συμβάλουμε για τη

ντας μαζί με τους συμπατριώτες μας τους εισβολείς».

Αυξάνονται καθημερινά οι αντιθέσεις των κατοίκων της χώρας κατά της πολιτικής της κυρίας Χάνσον, αντιθέσεις που έχουν ασφαλώς τις γνωστές αφετηρίες.

Δέν υπάρχει αμφιβολία ότι σε δύσκολους οικονομικά καιρούς, όλο και ξεπετάγονται κάποιοι "τύποι" οι οποίοι προσπαθούν να εκμεταλλευτούν την ανέχεια για το δικό τους ασφαλώς πολιτικό όφελος. Άλλωστε, δέν πρέπει να ξεχνάμε ότι σε κάποιες εποχές καλλιεργήθηκαν και βρήκαν την ανεμενόμενη απήχηση οι ιδέες κάποιου αλήστου μνήμης Γερμανού ηγέτη, με τα γνωστά βέβαια αποτελέσματα για την ανθρωπότητα.

Εκείνο όμως που έχω παρατηρήσει, είναι η εμμονή μερικών συμπαροίκων μας στο να υιοθε-